
Københavns Ældreråd 

 

 

Referat af konstituerende møde i det nyvalgte Ældreråd i Københavns Kommune  
 
Den 10. december 2024, kl.13.00 
Udvalgsværelse D, 1. sal, Rådhuset 
 
Deltagere: Ahlam Abdul-Magid Abdul A Al-Jasas, Anders Lund, Anne Marie Bossen Aarøe, Arne 
Bjørn Nielsen, Bertel Dam Lind, Eleonora Lewandowski, Elin Johansson, Hanne Mørup, Hanne 
Simonsen, Jan Østergaard Bertelsen, Janni Harpsøe Milsted, Jesper Sonne Grunwald, Karen 
Hedegaard, Kirsten Nissen, Lisbeth Sølver, Lone Skov Valentin Al Awssi, Margit Inga Schrøder 
Margit Risnæs, Michael Steen Neumann, Peder Blom, Pia Weise Pedersen, Stig Vigan Strecker 
Ekman, Susan Hedlund, Susanne Lindholm og Susan Hedlund (via teams). 
Aąud: Jesper Balle 
 
 
 

1. Velkomst  
v/ midlertidig mødeleder Hanne Simonsen 
 
Hanne Simonsen bød som midlertidig mødeleder velkommen til det konstituerende møde jf. 
Ældrerådets vedtægter [§ 6, stk. 2,]. 
 
Der var aąud fra Jesper Balle og Susan Hedlund deltog via Teams. 
 
Følgende repræsentanter fra Sundheds- og Omsorgsforvaltningen deltog og præsenterede sig 
selv: 

- Julie Lorentzen, afdelingsleder i Afdeling for Direktion og Ældreråd 
- Lykke Dahl Lauridsen, konsulent i Ældrerådets sekretariat 
- Niels Nicolai Nordstrøm, chef for Juridisk Afdeling 

 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
v/ midlertidig mødeleder Hanne Simonsen 
 
Der var ingen bemærkninger til dagsordenen. 
 
 

3. Præsentationsrunde  
v/ midlertidig mødeleder Hanne Simonsen 
 
Hanne Simonsen foreslog en præsentationsrunde og samtlige medlemmer præsenterede sig 
hereēer for hinanden. 
 
 

4. Valg af formand  
v/ midlertidig mødeleder Hanne Simonsen 
 
Hanne Simonsen ledte afstemningen om valg af formand, hvor stemmeafgivningen foregik 
skriēligt. 
Kirsten Nissen stillede som eneste rådsmedlem op som kandidat til formandsposten. 
Kirsten motiverede, hvorfor hun genopstillede som formand og blev dernæst valgt som formand 
for det nye Ældreråd, der tiltræder den 1. januar 2025. 
 
Kirsten Nissen takkede for valget som formand for det nye ældreråd og overtog hereēer 
mødeledelsen, jf. vedtægtens § 6, stk. 2. 
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5. Valg af næstformand  
v/ Kirsten Nissen, nyvalgt formand 
 
Den nyvalgte formand Kirsten Nissen ledte afstemningen om valg af næstformand, hvor 
stemmeafgivningen foregik skriēligt. 
 
Pia Weise Pedersen genopstillede til næstformandsposten og motiverede sit kandidatur. 
 
Susan Hedlund stillede ligeledes op som kandidat til næstformandsposten og motiverede sit 
kandidatur. 
 
De resterende rådsmedlemmer stillede spørgsmål til de to kandidater, hvorpå afstemningen blev 
gennemført. Sekretariatet indsamlede og optalte stemmerne. 
 
Susan Hedlund blev valgt som næstformand for det nye Ældreråd, der tiltræder den 1. januar 
2025, med stemmetallet 15 mod 9. 
 
Susan Hedlund takkede for valget som næstformand. 
 
 

6. Mødefastsættelse i Ældrerådet  
v/ Kirsten Nissen, nyvalgt formand 
 
Kirsten Nissen foreslog, at Ældreråd holder sit første ordinære møde onsdag den 29. januar 
2025. Formanden orienterede om, at der er tradition for, at Ældrerådet holder sine rådsmøder 
den sidste onsdag i måneden fra 10.00-15.00, og at møderne ďnder sted på Københavns Rådhus. 
 
Der var enighed i det nyvalgte Ældreråd om, og det første ordinære møde i rådet holdes onsdag 
den 29. januar 2025 kl. 10.00 på Københavns Rådhus. 
 
Der blev fremsat ønske fra Ēere rådsmedlemmer om muligheden for at deltage i møderne via 
Teams, ligesom der blev vendt fordele, ulemper og opmærksomhedspunkter i forhold til 
mødernes længde og placering i dagtimerne. 
 
Der blev forespurgt på ađlaring fra juridisk afdeling vedr. dokumenteret tabt arbejdsfortjeneste 
for de rådsmedlemmer, som forsat er erhvervsaktive samt habilitetsspørgsmål vedr. bestridelse 
af plads i Borgerrepræsentationen. 
 
 

7. Den kommende tid  
Sekretariatet er i færd med at planlægge et seminar for det nye Ældreråd, som foreslås aĎoldt i 
januar 2025, forud for det første ældrerådsmødet – det var der opbakning til. Seminaret vil især 
sætte fokus på, hvordan det nyvalgte råd ønsker at arbejde og samarbejder, herunder ikke mindst 
organisering og mødestruktur. Det nye formandskab arbejder sammen med sekretariatet videre 
med tilrettelæggelsen af seminaret, og det aēales, at der inden juleferien vil blive meldt datoer 
mv. ud til Ældrerådet.  
 
 

8. Eventuelt 
Ingen bemærkninger. 


